

УДК 338.43

Мария Красковская, Даниил Тишков
(Республика Беларусь)

Научный руководитель В.М. Раубо, к.э.н., доцент
Белорусский государственный аграрный технический университет

ГОСУДАРСТВЕННОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ И ПОДДЕРЖКА ЭКОНОМИКИ АПК: СИСТЕМНЫЕ МЕХАНИЗМЫ И ИНСТРУМЕНТЫ

Государственное регулирование и поддержка экономики агропромышленного комплекса (АПК) осуществляются через применение различных системных механизмов и инструментов.

1. Аграрная политика:

Государственное регулирование в сельском хозяйстве начинается с формулировки аграрной политики, которая определяет основные цели, задачи и направления развития АПК. Аграрная политика включает в себя разработку и внедрение мер по поддержке и развитию сельскохозяйственных предприятий, финансовую поддержку, стимулирование инноваций, регулирование рынков сельскохозяйственной продукции и другие меры.

2. Финансовая поддержка:

Государство предоставляет различные финансовые механизмы и инструменты для поддержки АПК. Это может включать предоставление субсидий и грантов сельскохозяйственным предприятиям, программы льготного кредитования, страхование сельскохозяйственных культур от рисков и др.

3. Налоговые меры:

Государство может использовать налоговые меры для регулирования и поддержки АПК. Например, это может быть освобождение от налогов на прибыль или землю для сельскохозяйственных предприятий, налоговые льготы для инвестиций в сельское хозяйство и др.

4. Регулирование рынка:

Государство может применять меры регулирования рынка, чтобы обеспечить стабильность цен на сельскохозяйственную продукцию и защитить интересы производителей. Это может включать введение тарифных барьеров, ввозные пошлины, квоты на импорт и экспорт, а также меры по стимулированию внутреннего спроса на сельскохозяйственную продукцию.

5. Инновации и научные исследования:

Государство может поддерживать и стимулировать инновации и научные исследования в сельском хозяйстве. Это может быть осуществлено через выделение средств научно-исследовательским институтам, создание инновационных центров, проведение программ обучения и консультаций для сельскохозяйственных производителей.

6. Развитие инфраструктуры:

Государство может инвестировать в развитие сельскохозяйственной инфраструктуры, такой как дороги, системы орошения, хранения и переработки сельскохозяйственной продукции. Это способствует повышению эффективности производства и улучшению условий жизни сельского населения.

Эти механизмы и инструменты государственного регулирования и поддержки АПК являются лишь некоторыми примерами. Комплексное использование этих инструментов позволяет государству создавать благоприятные условия для развития и устойчивости агропромышленного комплекса, обеспечивая продовольственную безопасность, улучшение жизни сельского населения и поддержание стабильности рынка сельскохозяйственной продукции.

УДК 658.014

Александр Лагоша

(Россия)

Научный руководитель Н.И. Болтянская, к.т.н., доцент
Мелитопольский государственный университет

АНАЛИЗ СТРАТЕГИЧЕСКОГО ПОЛОЖЕНИЯ И ОЦЕНКИ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ ООО «АГРО-СЕРВИС»

Для анализа стратегического положения и оценки дальнейших действий развития ООО «Агро-Сервис» использован SPACE-анализ на основе двух групп критериев: 1) внутреннего критерия – эффективность финансово-хозяйственной деятельности; 2) внешнего критерия – внешнее положение компании.

При использовании SPACE-анализа выделены четыре группы критериев оценки деятельности предприятия: финансовое положение; кон-